



Generalni direktorat za bilateralne poslove

Br: 5/4-900/24-2016

12. jun 2024.

## IZVJEŠTAJ

### **o zvaničnoj posjeti ministra vanjskih poslova Crne Gore dr Filipa Ivanovića Rumuniji, 3-4. jun 2024. godine**

*Ministar vanjskih poslova Crne Gore dr Filip Ivanović boravio je u zvaničnoj posjeti Rumuniji, 3-4. juna 2024. godine, na poziv ministarke vanjskih poslova Rumunije Luminice Odobesku. Tokom boravka u Bukureštu, ministar Ivanović se, osim sa ministarkom Odobesku, sastao sa rumunskim predsjednikom Klausom Johanisom i predsjednikom Predstavničkog doma Alfredom Simonisom. Ministar Ivanović je, takođe, na Nacionalnoj školi političkih nauka i javne uprave (SNSPA), održao predavanje o evropskom putu Crne Gore.*

*Delegaciju Ministarstva vanjskih poslova Crne Gore na svim sastancima činili su: Dalibor Đurović, otpravnik poslova a.i. u Ambasadi Crne Gore u Bukureštu, mr Majda Gluščević, šefica Kabineta ministra vanjskih poslova i Sanja Vujošević, načelnica u Generalnom direktoratu za bilateralne poslove.*

**Prvog dana posjete Bukureštu, 3. juna 2024,** ministar Ivanović se sastao sa ministarkom vanjskih poslova Luminicom Odobesku, te sa predsjednikom Predstavničkog doma Alfredom Simonisom i održao predavanje na Nacionalnoj školi političkih nauka i javne uprave Rumunije.

**Drugog dana posjete, 4. juna 2024,** ministar Ivanović se sastao sa predsjednikom Rumunije Klausom Johanisom.

Tokom zvanične posjete Rumuniji, šefovi crnogorske i rumunske diplomatije su potpisali *Akcionni plan o saradnji Ministarstva vanjskih poslova Rumunije i Ministarstva vanjskih poslova Crne Gore za period 2024-2025.*

Prilikom zvanične posjete, u fokusu razgovora sagovornika bila je evropska integracija, aktuelni momenat u pregovorima sa Evropskom unijom, te dalje jačanje političkog dijaloga i bilateralne saradnje. Crnogorska strana je podsjetila na ulogu i doprinos Rumunije sveukupnom razvojnom putu Crne Gore. Predočeni su najvažniji rezultati rada 44. Vlade, uz karakterističnost nove dinamike u pregovaračkom procesu. Takođe, sagovornici su upoznati o posvećenosti crnogorskih institucija ispunjavanju obaveza iz evropske agende, uz realna očekivanja da će dobijanje Izveštaja o realizaciji privremenih mjerila (IBAR) uslijediti do kraja mjeseca. U kontekstu najznačajnijih poruka, rumunska strana je najavila nastavak pružanja političke i ekspertske podrške regionu ZB i reformama u okviru evropske integracije. Ponovljeno je da ova država u potpunosti podržava crnogorsku Vladu u njenim nastojanjima da napreduje u pristupnim pregovorima sa EU. Budući da su dvije države saveznice u NATO, sagovornici su sagledali

aktuelnu bezbjednosnu situaciju na Zapadnom Balkanu i Evropi uopšte. Tokom sastanka je ukazano na modalitete daljeg snaženja ekonomske saradnje, a i rumunske kompanije su pozvane da što više investiraju u Crnu Goru.

### **ZNAČAJ POSJETE**

Zvanična posjeta ministra Ivanovića Rumuniji nastavak je aktivnosti u pravcu jačanja bilateralnih veza i saradnje sa partnerskim i prijateljskim zemljama i na liniji je intenzivirane komunikacije sa zemljama članicama Evropske unije, shodno ključnom vanjskopolitičkom prioritetu - članstvu u Evropskoj uniji. Ministarskom posjetom Bukureštu, Rumunija je još jednom pokazala punu posvećenost našem regionu. Glas zvaničnog Bukurešta, koji insistira na evropeizaciji Zapadnog Balkana, konstantno doprinosi da se proces proširenja EU održi visoko na agendi zvaničnog Brisela. Ovom prilikom je ponovljeno da reformski procesi unutar EU moraju ići paralelno sa politikom proširenja i da je Crna Gora, kao najdalje odmakla država u procesu pregovora, spremna da iskorači na evropskom putu, što će biti podsticajno i za ostale države kandidate.